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Supervision und Coaching bauen Brücken

Supervisorinnen, Coaches und Organisationsentwickler aus ganz Europa tagen eine Woche lang in Bozen - „Brückenbauen“ als Tagungsmotto

Die Welt zusammenführen mittels Supervision und Coaching - darum drehen sich Impulsreferate und Workshops bei der „ANSE - Summer University 2019“. Und weil es ums Bridging, ums Brückenbauen geht, ist Südtirol der ideale Ort für die Austragung dieser Veranstaltung, dessen sind sich die Präsidentinnen vom BSC Berufsverband für Supervision, Coaching und Organisationsentwicklung Südtirol sicher. 
Alle zwei Jahre organisiert ein anderer Landesverband der ANSE (Association of National Organisations for Supervision in Europe), dem Dachverband der europäischen Organisationen für Supervision und Coaching dieses viel beachtete Weiterbildungs- und Vernetzungstreffen. In den vergangenen Jahren fanden die Summer Universities in Rotterdam, Zadar, Kaunas und Stavanger statt. Dass in diesem Jahr Bozen zum Austragungsort erkoren wurde, ist einer Arbeitsgruppe rund um die Präsidentinnen Micki Gruber und Ilse Egger zu verdanken. „Das Thema Brückenbauen hat sich für uns einfach angeboten, sind wir doch als Südtiroler*innen seit jeher Brückenbauer und als Coaches und Supervisorinnen gehört die Kunst des Verbindens zu unserer Haltung“, sagt Micki Gruber. 
Der Südtiroler Berufsverband ist Mitglied der ANSE und innerhalb dieser sehr anerkannt, da er hohe Standards an die Mitgliedschaft knüpft. Das Qualitätssystem des BSC wurde sogar von anderen europäischen Landesverbänden übernommen. Die hohe Qualität der Südtiroler Supervisor*innen und Coaches wird aber auch durch ihre internationale Vernetzung garantiert. Die 130 gemeldeten Teilnehmer*innen kommen u.a. aus Ungarn, Estland, Lettland, Island, Norwegen, den Niederlanden. Hochkarätig sind auch die Referent*innen, die zum einen aus der Wissenschaft und zum anderen aus langjähriger Berufspraxis kommen. 

Das Anliegen des „Bridging“ schlägt sich auch in den drei Unterthemen nieder, mit denen sich Referate und 17 Workshops beschäftigen. Es geht dabei um das Brückenbauen zwischen Tradition und Innovation im Führungsverständnis, um das Spannungsfeld zwischen Wirtschaft und Sozialem und um die Herausforderungen im Umgang zwischen den Generationen. „Wir nehmen viele neu aufpoppende Themen, mit denen Menschen in der Arbeitswelt konfrontiert sind, wahr. Z.B. Agilität, VUKA, Change, Flexibilität, die Welt 4.0 usw. Supervision baut Brücken zwischen kontroversen Positionen und erarbeitet zusammen mit dem Klienten andere Sichtweisen“, so Ilse Egger. Der Austausch mit den maßgeblichen europäischen Steakholdern führt mitten in die aktuellen Entwicklungen in der Arbeits- und Unternehmerwelt.

Eröffnet wird die Summer University von zwei Südtiroler Referenten: Der Historiker Hans Heiss und der Journalist Lucio Giudiceandrea versuchen aus unterschiedlichen Positionen einen Brückenschlag zwischen „100 Jahren gemeinsamer und getrennter Geschichte“ und der „Kunst des Zusammenlebens“. In den weiteren Tagen setzen sich die Teilnehmenden in Referaten und Workshops intensiv mit den Themen der Summer University auseinander (siehe Programm).   
Die internationale Tagung „ANSE SUMMER UNIVERSITY 2019“ findet vom 26. - 30 August in Bozen statt und wird am Montag, 26. August um 16 Uhr im Festsaal der Gemeinde eröffnet.
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